

Консультации для родителей

подготовила воспитатель подготовительной группы Позднякова Н.В.

«Практические советы родителям по формированию финансовой грамотности у детей дошкольного возраста»

В современном мире, где развивается экономика, человек должен быть финансово грамотным, что позволит ему ставить реалистичные цели и уверенно идти к их достижению. Чтобы просто сохранить заработанное, нужно постоянно обновлять свои знания в области управления финансами.

Отсутствие финансовой грамотности может привести к принятию неверных финансовых решений, которые могут оказать негативное воздействие на финансовое состояние человека и даже загнать его в долговую яму. Финансово грамотные люди более успешны в жизни, вне зависимости в какой сфере они работают и какие у них позиции. Можно с уверенностью говорить, что знание основ финансовой грамотности способствует повышению качества жизни и положительно влияет на благополучие людей. В дошкольном возрасте под финансовой грамотностью понимаются воспитание у ребенка бережливости, деловитости и рационального поведения в отношении простых обменных операций, здоровой ценностной оценки любых результатов, а также формирование у ребенка правильного представления о финансовом мире, которое сможет помочь ему стать самостоятельным и успешным человеком, принимающим грамотные, взвешенные решения. Обучая детей финансовой грамотности, вы поможете им увидеть связи между работой, заработком, затратами и сбережениями, дети должны осознавать, что денежные средства зарабатываются собственным трудом, вследствие чего, они раньше поймут цену деньгам и научатся правильно принимать финансовые решения.

С чего же начать формирование финансовой грамотности у детей?

1. Формирование у детей разумных потребностей.

В первую очередь, расскажите ребёнку, какие потребности есть в вашей семье и объясните, что деньги, которые вы зарабатываете, необходимо тратить на удовлетворение основных потребностей: оплата коммунальных счетов, покупка продуктов, одежды. Также следует привлекать детей к подготовке посещения супермаркета. Заранее продумывайте покупки, обсуждая их с ребенком, придя в магазин, попросите ребенка их найти на полках, дайте возможность анализировать между хорошими и плохими, дорогими и дешёвыми.

2. Учите детей видеть связь между трудом и деньгами.

Расскажите ребенку о своей профессии о плюсах и негативных сторонах. У ребенка должно складываться объективное, реальное представление о той или иной профессии.

3. Учите ребенка выбирать и покупать товар.

Расскажите ребенку, что нужно разумно подходить к количеству покупаемого товара, приобретать ровно столько, сколько требуется, а также, что нужно обращать внимание на цену, срок годности и качество товара. Обратите внимание ребенка на то, что можно расплачиваться за покупки как наличными, так и картой. Расскажите, какие преимущества имеет каждый способ оплаты. Расскажите, как можно сэкономить деньги, покупая товары со скидкой, но качественные.

4. Учите ребенка считать деньги.

Поговорите с ребенком о том, что любые деньги выплачены за труд и к ним следует относиться с уважением. Поручите собирать мелкие монеты и складывать в баночку (копилку), в конце недели подсчитайте сумму, которая собралась и объясните, что можно купить за эту сумму.

Не оставляйте без внимания испорченные ребёнком одежду, игрушки, книги. Покажите ребенку сумму денег, которую вы потратили, чтобы приобрести ту или иную вещь, которую он испортил. Объясните, что новая покупка этой вещи потребует такой же траты.

5. Учите ребенка планировать семейный бюджет.

Составьте совместно с ребёнком список семейных расходов за неделю (месяц). Список должен включать: продукты питания, сладости, одежда, коммунальные услуги, игрушки, проезд, лекарственные средства, крупные покупки и развлечения. Заполняйте список ежедневно. В конце недели подведите итог. На что больше было затрачено, а что осталось пустым. Вместе с ребенком сделайте вывод о том, что на крупные покупки необходимо экономить. Разработайте совместные правила и советы по вопросу экономии семейного бюджета.

Владение основами финансовой грамотности позволит сохранить заработанное и приобщить ребенка ценить труд и заработок родителей.